

Izhaja vsak ponedeljek in četrtek popoldne.
Stane za celo leto 15 L., za pol leta 8 L., za četrt leta 4 L. Za inozemstvo celo leto 35 L.
Na naročila brez dopolne naročnine se ne moremo ozirati.
Odgovorni urednik: Polde Kemperte

GORIŠKA STRAŽA

Štev. 15

V Gorici, v ponedeljek 25. februarja 1924.

Let. VII.

Ne frankirana pisma se ne sprejemajo. Oglasi se računajo po dogovoru in se plačajo vnaprej.
List izdaja konsorcij GORIŠKE STRAŽE Tisk. Juch v Gorici via Morelli 16.
Uprava in uredn.: ulica Mameli 5. (prej Scuole).

Svobodne volitve.

Po vsej državi se že začena volilno gibanje. Kajti bliža se dan, ko naj ljudstvo vseh pokrajin Italije SVOBODNO in PO NAJBOLJSEM PREPRICANJU izbere može, ki bodo za dobo petih let tolažili ljudske želje in potrebe ter soodločali pri sklepanju zakonov. Tudi mi Slovani toplo želimo, da bi mogli svobodno in brez ovir doleteti rojake, ki naj v zakonodajnem zboru naše države predstavljajo naše ljudstvo.

Iz globine množice volilcev se dviga plaho vprašanje: Ali bodo volitve svobodne? Ali ne bodo državljani obdani od groženj, palic, nasilja, če bodo hoteli voliti po svoji vesti? To vprašanje stopa pred razumne ljudi vseh strank, in stoji tudi pred bistrim duhom Mussolinija.

Voditelj vladne stranke je že odločil: Nasilja se pri volitvah godila ne bodo. Kajti fašizem je danes tako gotov splošne zmage, da nasilij ne potrebuje. Kdor bi motil svobodo volitev, bi mazal fašizem in Italijo pred celim svetom. Kajti vsi nasprotniki fašizma in vse inozemstvo bi izreklo sodbo: Fašizem si je priboril zmago s tem, da je prestrašil in potveril voljo stotisočev, ki so za fašiste dali glas, četudi jih iz dna srca sovražijo. Te obsojbe fašizem ne mara vzeči nase. Kajti g. Mussolini hoče svetu dokazati, da ima SRCE Italije v rokah. Svet mu bo verjel le, če dobi popolno zaupanje ljudstva brez vsakega pritiska. Za to je ministarski predsednik odločno za to, da mora biti vsem državljanom dana popolna svoboda, da glasujejo za to ali ono stranko. — G. Mussolini danes že lahko mirno reče, da je njegova stranka z večinsko listo že zmagala. Po veljavnem volilnem redu dobi dve tretjini poslancev. V julijskem volilnem okrožju dobi fašizem petnajst poslancev, osem jih ostane za manjšinske stranke.

Po nekaterih pokrajinah gre fašistovska stranka v boj tudi za mesta, ki so manjšinam odmenjena. V našem volilnem okrožju fašisti niso postavili manjšinske liste. To pomeni, da oni prepuščajo drugim strankam, naj se same borijo za teh osem mandatov. Za osem manjšinskih poslanskih mest se bodo torej borili republikani, demokratje, maksimalisti, popolari, komunisti in slovanska lista. Fašisti se boja za manjšinska mesta v našem volilnem okrožju sploh ne udeležijo.

Vsa znamenja torej kažejo, da bo svoboda pri volitvah zajamčena. To bo pač najlepši dokaz vsemu svetu, da se začnajo v Italiji obnavljati načela svobode, za katere so živeli, trpeli in umirali najznamenitejši ljudje te zemlje.

Kaj se godi po svetu?

Leto 1924. bo pomenilo v zgodovini povojne Rusije vazen mejnik, ob katerem se pričnjenja popolnoma nova doba ruskega naroda. Od leta 1917. do 1924. torej celih sedem let, je stala sovjetska Rusija v težkem boju proti vsemu svetu. Mednarodni kapitalizem je organiziral vse svoje strahovite materijalne in duševne sile, da bi zrušil in vničil delavsko-kmečko vlado slovanske Rusije. Poslal je v boj zoper Lenina cele armade in netil v Rusiji krvave upore, a vsi oboroženi napadi so se lomili zaporedoma ob železnem odporu ruskih kmetov in delavcev. S pomočjo »rdeče vojske« je Lenin premagal vse sovražnike sovjetske Rusije in utrdil vedno globlje svojo vlado v ruskem narodu. Ruski kmetje so vedeli, da štiti rdeča armada njihovo zemljo pred grofovskimi veleposestniki, ki bi s pomočjo zapadnega kapitalizma radi ugrabili kmetom zopet zemljo iz rok. Odtod je izvirala nepremagljivost in junaška moč rdeče armade.

Gospodarski bojkot!

Ko so kapitalistične države spoznale, da z orožjem ne morejo streti sovjetske Rusije, so zgrabile za drugo orožje. Obdali so ogromno rusko državo z neprodinim zidom, jo odrezali od vsega sveta in prepovedali vsako trgovanje z Rusijo. Od vojne upehana dežela je bila brez premoga, brez železnice, brez strojev, brez plugov, brez motik in kramпов, plodovita ruska zemlja, ki je dajala pred vojno žita vsemu svetu, ni mogla več prehranjevati lastnega prebivalstva. V pokrajinah pa, kjer je bilo žita v izobilju, ga ni bilo mogoče izvažati strahajočim krajem, ker ni bilo železnice. Strašna lakota je razgrnila svoja pošastna krila čez ruski narod.

Junaška borba za narodno neodvisnost.

Mednarodni kapitalizem je mislil, da je zmaga že na njegovi strani. Zavedal se je sicer, da Lenina ni mogoče več strmoglaviti, ker drži trdno oblast v svojih rokah, zato je pa mogoče izkoristiti in opleniti izmučeno, a bogato rusko zemljo. Rusija je na koncu svojih moči, njeni voditelji vidijo sami obupni položaj ruskega ljudstva, zato se bodo vdali in sprejeli tudi najtežje pogoje, le da rešijo državo propada. Zapadni državni ki so začeli lepo vabiti Lenina, Čičerina in Krasina na razgovore in jim nudili pomoč, zato so pa stavili Rusiji neznosne zahteve. Hoteli so naj Rusija plača odškodnino, naj spremeni svojo zakonodajo ter dovoli antanti, da nadzoruje notranje življenje Rusiji. Razen tega so zahtevali, naj Rusija izroči antanti velik del svojih bogatih rudnikov, gozdov, petrolejskih zakladov, itd. Ako bi bili ruski državni ki to sprejeli, bi bil prišel velik ruski narod pod varušvo in komando tujine. Narodna neodvisnost Rusije bi bila vničena. Toda v tej težki zgodovinski uri je Rusija našla može ki so bili na svojem mestu.

Z nezlomljivim pogumom in z ostro inteligenco so se vrgli v boj za narodno svobodo Rusije. Na konferenci v Genovi je Čičerin kljuboval vsem mamljivim obljubam in vsem grožnjam antantnih državnikov in odklanjal zaporedoma poniževalne pogoje, ki so jih hoteli naložiti Rusiji. V Moskvi in Petrogradu so hodili njegovi rojaki boski in nagi po cestah, stišoči ruskih mož, žen in otrok so umirali po širni ruski zemlji od lakote, a to ni Čičerina prepričalo, da bi prodal čast in neodvisnost svojega naroda antanti. Pogajanja so se v Genovi razbila. Rusije ni priznal nihče. Čičerin se je vrnil praznih rok domov.

Rusija je zmagala.

Borba ruskih državnikov za narodno neodvisnost domovine, bo ostala, kakor pravi Nitti, zapisana z velikimi črkami v zgodovino Rusije. Težke in grenke so bile sicer ure, ki jih je preživljal bratski ruski narod za časa konferenc v Genovi, a polagoma se je začelo tudi njemu daniti. Po nadčloveških naporih se je Rusija jela dvigati iz močvirja. Z lastnimi silami je reorganizirala svoje gospodarstvo in pomnožila tako močno svojo produkcijo, da je mogla leta 1923. nele samo sebe preživljati, ampak tudi že izvažati velike množine lesa, žita, in drugih pridelkov. Tudi industrija je v Rusiji na novo oživela.

Mednarodni kapitalizem je spoznal, da mu je padlo zadnje orožje iz rok. Slovanska Rusija je po sedemletnih borbah premagala vse svoje sovražnike. To se je najbolj očitno pokazalo proti koncu leta 1923. Skoro v vseh velikih državah so se naenkrat oglasili može, ki so zahtevali, da je treba Rusijo priznati za enakovredno in obnoviti z njo trgovske stike.

Rusijo vsi priznavajo.

Vsi so čutili, da se priznanje Rusije naglo bliža. Odlučni udarec je padel na Angležem. Ko je zmagala pri zadnjih volitvah delavska stranka, je takoj proglasila, da prizna brez pridržkov sovjetsko Rusijo. S tem je bil led prebit. Brž so se začele gibati tudi ostale države. Rusijo je priznala Italija, priznala jo je Norveška, Poljska in Nemčija sta jo bila priznali že prej, isto je bila sterila tudi Avstrija, na priznanje se pripravljajo Romunija, Češko-Slovaška in Jugoslavija in ni dolgo več čas, ko se pridruži Francoska in ves ostali svet. V letu 1924. si bo zavojevala Rusija popolno enakopravnost v zboru velesil in stopila bo v gospodarske stike z vsem svetom. Tekoče leto bo torej prvi mejnik v politični zgodovini Rusije.

Moč slovanstva se množi.

V trenutku, ko je Lenin zaprl svoje oči in legel v grob, si je Rusija odprla pot v veliko bodočnost. Odslej naprej se ne bo reševalo nobeno večje vprašanje v Evropi, v Aziji, v Afriki ali v Ameriki, ne da bi i-

mela pri tem slovanska Rusija svoje tehtne besede. Njen vpliv se bo začel v par letih prav krepko čutiti. Mi smo mnenja, da pride čas, ko bo Rusija imela mnogo več moči in vpliva, kot ga je imela pred vojno. Kajti v Rusiji danes ni več nazadnjaškega carizma in absolutizma, temveč zmaguje v političnem in socialnem življenju demokracija. Ruski narod je postal prost in bo razmahnil vse svoje sposobnosti. Že v teh sedmih letih po revoluciji je Rusija izvršila toliko pozitivnega plodnega dela, kot ga ni carizem v desetletjih. Z može Rusije bo rastle moč ostalih slovanskih narodov, ki se bodo nanjo opirali kot na svojo naravno zaščitnico. Zato se je z letom 1924. odprla ne le bodočnost Rusije, ampak vsega slovanskega sveta.

Krvava spomlad v Makedoniji.

Eden izmed vzrokov, zakaj je Jugoslavija sklenila prijateljstvo z Italijo, je ta, da se nahaja v ostrem sporu z Bolgarijo radi Makedonije. Revolucionarna organizacija Makedonstvujuščih dela neprestane pada v Maked. in bolgarski komitaiši vprizarjajo po deželi ponovne upore. Leto za letom se vršijo v Makedoniji ljuti boji med Meke donstvujuščimi in srbskimi orožniki, katerih se vdeležuje tudi civilno prebivalstvo. Med zimo se Makedonstvujušči umaknejo čez mejo in tedaj zavladava v deželi mir; toda čim se bliža pomlad, se pričnejo boji z podvojeno silo. Tudi to zimo pripravljajo v Bolgariji vpade na jugoslovansko ozemlje. Kakor poroča srbsko časopisje, bo prihodnja pomlad posebno krvava. Slučajno so prišli v javnost načrti, katere so izdelali Makedonstvujušči za svoj oboroženi spomladanski pohod.

Kralj Boris ima prste vmes.

Pred kratkim časom se je vršila namreč v bolgarskem mestu Vrani seja bolgarske Narodne obrane, na kateri so sklenili politično in vojaško akcijo, s katero naj se reši makedonsko vprašanje. Tajni seji je predsedoval kralj Boris, prisotni so bili ministri za zunanje posle, za notranje zadeve in za vojno in voditelj Makedonstvujuščih Todor Aleksandrov. Nadalje je prišlo na dan, da se je vršilo poleg tega sestanka tudi tajno zborovanje v Albaniji, in sicer v mestu Valoni, katerega so se vdeležili turški, bolgarski in albanski odposlanci. Tam so sklepali o pomoči, ki jo morajo nuditi Albanci Bolgarom spomladi, ko vpadajo v Makedonijo. Istočasno se je vršil podoben sestanek na Dunaju, na katerega so bili vabljeni zastopniki »Probujujočih se Madžarov«, ki so gotovo najbolj zagrizeni sovražniki Jugoslavije.

Po načrtu, ki je bil izdelan v Vrani, bi se bil moral izvršiti napad na Makedonijo, čim se stopijo snegovi. Do tega časa naj bi se vršila

Politična propaganda v tujini.

Posebni politični agitatorji bi se morali pojaviti v različnih evropskih mestih, zlasti v državah, ki so Jugoslaviji nasprotne, in pridobivati potom člankov, brosur, slik in predstav javno mnenje za neodvisnost Makedonije. Največjo važnost

polagajo Makedonstvujušči na javno mnenje med Angleži. Razen tega se vrši propaganda tudi na Bolgarskem in nabira se denar za Makedonijo. Bogatim ljudem in denarnim zavodom se predpisujejo naravnost ogromne svote. Denar se nabira tudi v šolah in vojašnicah, kjer se vrše predavanja proti Srbom.

Kdo pomaga Makedonstvujuščim?

Spomladni napad bi se moral začeti z več strani naenkrat. Tudi Albanci bi morali pritisniti na Makedonijo, in sicer zato, da odvrnejo pozornost Jugoslavije od glavnega napada, ki bi bil moral priti od bolgarske strani. Napad bi vodil na zunaj Makedonski odbor, v resnici bi pa bila bolgarska vlada pravi organizator bojev.

Bolgarski častniki in podčastniki bi bili prevzeli vodstvo vsega gibanja. S tem da je prišel načrt v jav-

nost, so računi Makedonstvujuščih seveda prekrizani in izdelati bodo morali nove načrte.

Jasno je pa, da tudi z novimi načrti ne bodo mogli uspeti, kajti Jugoslavija je močna dovolj, da odbije z lahkoto vsak napad komitaških krdel. Na odcepitev Makedonije seveda tudi Makedonstvujušči ne mislijo, marveč hočejo vzbuditi le pozornost Evrope na Makedonijo in doseči zanjo za sedaj vsaj avtonomijo.

Važno je pri tem le to, da Bolgari gotovo ne organizirajo teh oboroženih vpadov na svojo roko. Biti mora nekdo, ki jih od zadaj podpira, ker noče, da bi se Jugoslavija okrepila in prišla do potrebnega miru.

Sedaj vedo naši braveci, kaj pomeni pogodba z Italijo za Belgrad in čemu se je sklenilo prijateljstvo med obema državama.

re v 3. urah s strupenimi plini zadušiti cel London (6 in pol milijona ljudi). To se pravi, da je vsa tisočletna evropska kultura izročena na milost in nemilost par zbesnelim državnikom, ki jih plačujejo kapitalisti.

PRAZNOVALA SE BO ANEKSIJA REKE.

Ker je prišla Reka pod Italijo, se je polastilo italijanske javnosti velikansko navdušenje. — V marcu se bo vršila na reki aneksijska slavnost, katere se vdeležijo kralj in zastopniki vlade. To je znamenje, da pogodba z Jugoslavijo ni bila slaba za Italijo.

VOJAKI SE SPUSČAJO DOMOV.

S 26. tim tega meseca se odpuste iz službe vojaki letnika 1903., ki so bili rojeni v prvih treh mesecih leta 1903. Zapopadeni so tudi zrakoplovci, ki so bili sprejeti v to službo brez posebne prošnje.

LJUDSKO GLASOVANJE.

Švicarska vlada je predložila svojemu ljudstvu v glasovanje sledeči predlog: V času splošne gospodarske krize sme vlada odrediti 54urno delo na teden. O tem vladnem predlogu je glasovalo 77 odstotkov opravičenih glasovalcev. Proti predlogu je glasovalo 429.000, za predlog pa 311.099. Kakor v Švici, tako bi moralo biti tudi povsod. Pravica ljudstva je, da se samo sebe vlada po zakonih.

KOLESARJEM.

Na goriškem magistratu se nahaja kolo, ki se je našlo na cesti. Njegov lastnik naj se zgleda pri gospodarskem uradu goriškega županstva. Če ga hoče dobiti, mora dokazati svoje lastništvo.

ROKA V BLAGAJNI.

V neko angleško banko v Londonu je udri drzen tat. Bankirji so pa silno prefrigani. Imajo blagajne s skopcem. Naš junak si je res ulovil roko v blagajničem skopcu in se ni mogel premakniti. Ker si ni mogel naš prijatelj drugače pomagati, si je odrezal z oestro britvijo rajše roko, kot da bi čakal mirno na policijo. Ko je prišel drugo jutro blagajničar v banko, je našel v blagajni človeško roko.

V blagajni je bilo vrednosti za 10 milijonov dolarjev.

TRZAŠKI ŠKOF DR. FOGAR

nastopi svoje mesto v četrtek dne 6. prih. m. V nedeljo dne 9. marca bo slovesno vstoličen.

PREGANJANJE SLOVENSKEGA JEZIKA NA SODNIJAH SE NADALJUJE.

Slovenski jezik hočejo kljub sporazumu z Jugoslavijo povsem izgnati iz sodnij. Najprvo so prepovedali rabo slovenščine, potem so odpustili celo vrsto slovenskih sodnikov in sodnijskih uradnikov sedaj so pa še skoro vse ostale sodnike premestili iz naših krajev na mesta, kjer slovenski jezik ne pride v poštev. *Naš materinski jezik na sodnijah je preganjan in se mora preprečiti tudi prilika, da bi ga kdo rabil, to je načelo.* Če je to pošteno in pravično, naj sodi kulturni svet!

Sodni svetnik Komavec, dosedaj član civilnega senata na Goriškem tribunalu je premeščen na preturo v Vipiteno (Južno Tirolsko); g. Mogorovič, dosedaj dodeljen goriškemu tribunalu kot preiskovani sodnik, na tribunal v Kopru; g. Boškin dosedaj sodnik v Tolminu na tribunal v Trstu; g. Rakušček dosedaj sodnik v Bovecu, na tribunal v Trstu in dr. Šeštan dosedaj sodnik v Krminu, na preturo v Tržiču.

PIVA PROIZVAJA SLOVENIJA

več kot ga sama potrebuje. Leta 1922. je producirala 150.000 hl in prodala izven svojih mej 50.000 hl. V slučaju potrebe se upajo producirati slovenske pivovarne še enkrat toliko, to se pravi 300 tisoč hl. na leto.

ZLATO SE VRAČA.

Jugoslavija bo uvedla v promet čez kine, ki se že izdelujejo na Češkem.

MED ANARHISTI IN POLICIJO V SOFIJI.

Bolgarski policiji je prišlo na uho, da imajo v predmestju Sofije, anarhisti tajen sestanek, zato je hišo obkrožila ter nazzoče pozvala, naj se udajo. V odgovor so anarhisti začeli streljati na obkoljujoče orožništvo. Dva orožnika sta padla smrtno ranjena. Tedaj je orožništvo hišo zažgalo; trije anarhisti so bili aretirani, a drugi trije so živizgoreli.

SLOVENSKO KMETIJSKO DRUŠTVO V GORICI

naznanja vsem svojim članom in prijateljem, da se bo vršil njegov redni občni zbor prihodnji četrtek dne 28. februarja 1924 v dvorani gostilne pri „Črnem orlu“, via S. Giovanni št. 5, na kjer se nahajajo društveni uradi. Zamančetek ob 9.30 predpoldne. Dnevni red po pravilih. Opozarjajo se vsi člani, da bo občni zbor sklepal ob 10 uri vsakem številu navzočih društvnikov.

POZOR!

V vašo lastno korist zahtevajmo višje cene za kože lisic, kun in podlasic pri trgovcu Windspach v Gorici v ulici Carducci št. 10.

SLOVENSKO ALOJZIJEVIŠČE V GORICI

se tem potom najiskrenejše zahvaljuje g. Gaier-ju, lastniku kinematografa „Ideal“, za izkazano uslugo.

Davkoplačevalci, pomirite se!

Zgornji naslov bo kakšnega davkoplačevalca mogoče preveč razveselilo, zato kar takoj povemo, da ne gre za odpis ali znižanje davkov, temveč samo za plačilo prvega obroka (rate). Kakor znano je zapadlo plačilo prvega obroka 21. februarja in je zamudnikom zagroženo s kaznijo. Ker vsled novega načina pobiranja davkov zamudnikov zelo veliko, smo se obrnili v zadevi na pristojno mesto in izvedli sledeče:

Radi plačila prvega obroka so bili davkoplačevalci klicani na sedež iztirjevalnega urada, n. pr. na Vipavskem v Ajdovščino. Naravno, da so imeli davkoplačevalci s tem razne stroške in da mnogi vsled navala niso prišli v vrsto. Radi tega so mnogi nezadovoljni, drugi se boje predpisane kazni, njihovo pomirjenje povemo, da je mogoče predviden in določen drug način iztirjevanja davkov. Skoro v vsaki občini, zlasti v večji — ime in določil besta pravočasno razglašena — bo plačal živ, kakor odgovarja to pogodbeno določilo, davkar, ki bo na licu mesta pobiral zapadle obroke. Sedaj pričetku, ko so bili davčni uradi še četvorjeni in so bili zato preobloženi delom, je bilo to neizpeljivo. Do prihoda njegova obroka bodo pa uradi urejeni se bo pobiranje vršilo po pogodbenih predpisih. *Do prihoda davčnega uradnika v določeno vas se zamudnikov ne bodo nalagale globe.*

Listnica uredništva.

1.) *Bralnemu društvu v Kozani:* brnite se na Prosvetno zvezo v Gorici Corso Emanuele št. 37, ki vam bo v vaši zadevi radevolje na roko. Tve dobite natančna pojasnila.

2.) *Kr. Jož. v Borjani:* Tudi če ste dini sin vdove, nimate pravice do polnega oproščenja vojaške službe; zakonu morate služiti najmanj tri mesece.

3.) *K. J. Idrija št. 115:* Ako niste pisali konkordata, bo vojnoodškodninska komisija razsodila, koliko odškodnine dobite. Če znaša ta več 50.000 lir imate pravico rekurirati razsodbi komisije na višjo komisijo.

DNEVNE VESTI

Poročilo »Čergovcem«.

Podpisani odbor je sklenil, da bode imel redne seje vsak torek ob 2 uri pop., izredne seje pa po potrebi.

Ker so bile potrebne še nekatere informacije, se razpošlje napovedana okrožnica in informacijska polarska le tekom tega tedna. Da se delo olajša in pospeši so se izbrali zaupniki po celi deželi, ki naj bodo v stalnem stiku z odborom.

V bližnjih dneh se bodo vršili sestanki po deželi in »Čergovci« dobio točnejše podatke in navodila glede pooblastil.

V zadnjih dneh je imel predsednik podpisanega odbora v Trstu več razgovorov s »Čergom« in s »Sar-om« ter se informiral o položaju tudi visoko vlado. Naravnili so se tudi drugi koraki o katerih se ne more še poročati javnosti.

»Čergovci«, če hočete čuvati svoje koristi, držite se tega pravila: Brez vednosti in brez posvetovanja s podpisanim odborom ne storite prav ničesar!

Odbor za zaščito »Čergovcev«.

VOLITEV V JULIJSKI KRAJINI.

V našem volilnem okrožju nastopi, kolikor do te ure vemo, šest strank. Fašisti so svojo listo že razglasili. Na čelu popolarskih kandidatov bosta bivša poslanca Fantoni in Biavaschi. Komunistično listo bosta nosila bivša poslanca Gennari in Gasperini. Socialistični maksimalisti tudi grede sami v boj s petimi kandidati. Demokratska liga, ki je nasprotna fašistom, in jo vodi bivši ministerski predsednik Bonomi, se predstavi tudi naši deželi. Istotako nastopijo republikanci.

Do 26. t. m. ko poteče rok za vložitev list, se bo morda še kašna znova lista pojavila. Slovanske politične organizacije do danes niso še proglasile kandidatnih list.

VIDEMSKI FAŠISTI NEZADOVOLJNI.

Vladna fašistovska lista za Furlanijo je vzbudila veliko nezadovoljnost med videmskimi fašisti. Deželno fašistovsko vodstvo je sklenilo enoglasno, poslati Mussoliniju brzojavko, v kateri se pritožuje, da so prišli v listo gotovi ljudje, ki tega ne zaslužijo.

Kakor piše „Il Poopolo“, je jeza videmskih fašistov obrnjena posejno proti Pisentiju, katerega ne marajo.

ODKLANJA KANDIDATURO.

Gospod Barnaba, odlikovan v vojni z zlato hrabrostno svetinjo, je bil sprejet med vladne poslance za Furlanijo. Šim je bila lista objavljena, je Barna-

ba poslal brzojav Giunti in odklonil kandidaturo, češ da so prišli v listo ljudje, katerih videmsko fašistovsko vodstvo ni hotelo.

LE KREPKO NAPREJ!

Pretekli petek je skupina „mladeničev“ napadla pri Pistoji (v bližini Florence) poštni vlak, odnesla iz njega „Corriere della Sera“ in druge njeje neprijetne liste, ter jih v prevelikem navdušenju zažgala. Ko je prišel vlak v Florence, se je napad ponovil. Mladeniči so pobrali vse liste, ki bi morali biti oddani poštunimi upravam od Florence do Rima dalje.

Preteklo soboto je pa skupina nadebudnih „mladeničev“ ustavila vlak kar sredi polja med postajami Calenzano in Sesto Fiorentino, (v bližini Pistoje), ker bi drugače ne mogla vseh „prijateljskih“ časopisov zažgati. Vlak je došel v Florence z zamudo. Mussolini je zaradi tega nezasišanega nasilstva takoj odstavil podprefekta v Pistoji in strogo ukazal, da se morajo vsi krivci kaznovati.

NEMSKI KANDIDATI ZA POSLANSKO ZBORNICO.

Tirolski Nemci se bodo, kakor smo že javili, vdeležili volitev z manjšinsko listo in so postavili tri kandidate. Nosilec liste je prejšnji poslanec dr. *Tinzl*, drugi kandidat je *baron dr. Pavel Sternbach*, ki je bil svoječasno tirolski deželni odbornik, tretji je kmetovalec *Ignacij Mumelter*.

ITALIJANSKI ANARHIST NAPADEL FAŠISTOVSKEGA ČASNIKARJA.

V Parizu je 21letni italijanski anarhist Bonomi, ki je služil v nek restavraciji za natakarja, napadel z revolverjem fašistovskega časnikarja Bon-servizi-ja, ko je prišel tja k večerji. Oddal je na njega dva strela in ga težko ranil. Njegovo stanje je skrajno nevarno. Anarhista so prijeli. Pravi, da ga ni vstrelil radi osebnih mržnje, temveč radi ideje. „Protestirati sem hotel proti fašistovskim krivicam v Italiji.“

PASJA STEKLINA

v gor. mestu še vedno ni prenehala. Pripetila sta se zopet dva slučaja. Zato opozarjamo občinstvo ponovno, da morajo imeti psi, ki pridejo na ulice, nagobčnik in se morajo voditi na vrvi.

LEPE OBLJUBE.

Znameniti američanski iznajditelj Edison je v zadnjem času izjavil, da bodo bodočo vojno odločili aeroplani s plini. Brodovje 50 zrakoplovov zamo-

netkah. Ako hočete pospešiti rešitev vaše vojnoodškodninske zadeve, naročite županstvu, da posreduje v ime vseh prizadetih vojnih odškodovancev.

4.) *Eliza V. Strmec:* V zadnji „Stražo“ smo že poročali, da nimajo zasebniki za enkrat pravice do zamenjave. Vredno pravico so si po težkih bojih pridobile do danes le zadrage. Stroškov ni nobenih. Če niste naročili na „Stražo“, naročite si jo; če ste pa naročili, pridobite drugega naročnika.

5.) *Z. F.:* Sodnijskim potom bi si lahko pomagali v Vaši zadevi. Pravica je isto tovo na vaši strani.

Vendar mi Vam svetujemo, da se s svojim bratom mirno poravnate ter da uradi potrebne miru in ljubezni med stranmi v svojih zahtevah nekoliko popustite. Ali ste naročili na „Stražo“?

6.) *J. v Vrhu:* V svoji zadevi obrnite se na Prosveto zvezo v Gorici, Corso Emanuele št. 37. Tam dobite izčrpna in brezplačna pojasnila.

7.) *Kranjc Ant., Staro šelo: Dovoljno* čeravno na Vaše vprašanje Vam ne moremo odgovoriti v vsi gotovostjo, ker nam niste poslali vseh potrebnih podatkov. Če niso imeli drugi zasebni posestniki že pred vojno nobenih pravic do poljskih poti, potem bi jim lahko prepovedali uporabo istih. Z zatrditvijo poti se pa ne smete pre nagajati. Odgovorite nam na ta vprašanja: ali so imeli sosedje in posestniki iz

drugih občin kakšne pravice in katere do vaših poti? 2.) ali morejo ti posestniki izvažati svoje pridelke po drugih poteh, ne da bi uporabljali vaših? 3.) ali so prizadeti posestniki sploh uporabljali pred vojno vaše poti? 4.) ali ste jim uporabo poti po vojni dovolili? Na podlagi teh podatkov Vam bomo mogli, šele dati pravi nasvet.

8.) *Ipavec Marija, Volče:* Zakaj ni Vaša mati vložila prošnje za vojno odškodnino do 31. dec. 1921? „Straža“ je vendar neprestano o tem pisala. Odgovorite nam na naše vprašanje; če bo le mogoče Vam bomo pomagali. Ali ste naročili na „Stražo“?

9.) *Otilija M. Kozmerice:* a) Vaših kron za enkrat še ne morete zamenjati; danes se zamenjajo samo zadruge. b.) krone, ki ste jih že prijavi in izročili v zamenjavo se Vam bodo zamenjale, ako boste dokazali, da nimate Vi niti najmanjše krivde, da Vam niso bile zamenjane ob priliki splošne zamenjave. Toda za ureditev te zapoznele zamenjave bo moral še iziti nov odlok. Zato morate potrpežljivo čakati.

Raznim: Glede „stenskih koledarjev“, na katere ste tako hudi, moramo ugotoviti, da jih ni založilo Katoliško tiskovno društvo niti tiskala Zadruga tiskarna.

M. Z., Žaga in L. P., Goče: Kakor vidite iz lista smo prejeli enake dopise od drugih dopisnikov, zato Vaših ne moremo priobčiti. Hvala Vam vseeno.

vodstvom rdečo-črnih srajc Humarja in avstroogrškega porotnika Mohorinča držali častno stražo.

IZ SP. BRD.

Izšlo je povelje od našega zdravnika D'Ottone naj njegovi črni vojaki že sedaj strogo pazijo na volilno gibanje in sestajanje našega ljudstva. Izvršili so ponekod strogo preiskavo; iskali so volilce tudi v hlevih in v svinjaki. Hvala Bogu, v takih prostorih se naši zavedni Brici še ne sestajajo.

IZ GORENJE BRANICE.

Pretečeni teden se je po noči odvezal pes posestnika Š. A. v Večkotih. Zbežal je na dvorišče drugega sosedu. Sosedov pes je postal nemiren in je začel cviliti. Sosed je iz radovednosti vstal in je psa neusmiljeno pretepel. Drugi dan zjutraj je pretepeni pes bežal po vasi in je vse, kar mu je prišlo pod nos, podišal in grizel. Ljudje so prestrašeni zapirali hišna vrata. Ugrizel je več psov in gospodarjevega brata. Sežanski živinozdravnik je ukazal vse pse ustreliti. Ugrizli mladenič je moral oditi v Padovo; podžupan I. Š. je pa moral odnesti pasjo glavo v Padovo, da se tam prepričajo, če je bil pes stekel, ali pa če je zblaznel vsled pretežkih udarcev.

BAČA PRI SV. LUCIJI!

Poročil se je dne 12. t. m. tukajšnji posestnik Franc Kofol št. 2. s Katarino Manfreda iz Huma pri Podmeleu! V t. m. letu je to prvi par, ki je opravil tudi predpisano civilno cerimonijo. Županstvo se je izkazalo, in je mlademu paru poklonilo lep dar v spomin. Drugi dan se je vršila cerkvena poroka s peto sv. mašo. Šele to je bila prava radost. Mlademu paru želimo sreče do visoke starosti.

Gospodarstvo.

Kaj razumemo pod pravno domnevo?

(Glej zadnjo listnico Kmetsko-delavske zveze).

V našem slučaju določuje zakon pravno domnevo, da je bila krava že pred prodajo tuberkulozna, če se je pojavila tuberkuloza v roku 14 dni po prodaji. V tem slučaju kupcu ni treba dokazovati, da je bila krava v resnici že tuberkulozna pred prodajo, temveč v njegovo korist govori zakonita pravna domneva. Nasprotna stranka — prodajalec — mora v tem slučaju dokazati, da je krava obolela šele po prodaji, če hoče nasprotnika zavrniti. Razume se, da mora kupec izpolniti vse predpise člena 926.

Člen 927 določuje: Ako zanemari prodajalec predpise čl. 926, potem nima pravna domneva zanj nobene vrednosti in se je ne more poslužiti v svrhu dokaza, temveč mora prinesiti druge zadostne dokaze, da je bila žival že pred prodajo bolna. V vsakem slučaju pa lahko tudi prodajalec dokaže, da je bolezen oziroma po kupecu grajani pogrešek nastopil šele po prodaji.

Posebno važen je tudi člen 933, ki določuje, v katerem roku mora kupec tožiti če trpi škodo vsled nakupa enega ali drugega predmeta, pri katerem so se pozneje ugotovili pogreški oziroma pri živali boleznili ali če se je ugotovilo, da nima kupljeni predmet tistih lastnosti, ki so se predmetu od strani prodajalca izrecno pripisovale.

Rok za tožbo zaradi boleznili ali pa drugih pogreškov pri živini znaša 6 tednov. Rok začne teči od dneva prodaje; za tožbo pa, ki bi se morala vložiti zaradi boleznili in drugih pogreškov, za katere obstoji zakonita pravna domneva, začne rok teči od dneva, s katerim se konča pravna domneva.

V vašem posebnem slučaju je ta rok že davno zapadel, ker je krava bila prodana dne 15. oktobra 1923. Kupec je celo pogin krave javil prodajalcu komaj 13 decembra 1923. Tožbe pa še do danes ni vložil, dočim bi jo moral vložiti najpozneje do 10. decembra 1923 to je 6 tednov tožben. roka in 14 dni, ki so določeni v zakonu na pravno domnevo. Za to niste vi dolžni po zakonu plačati nobene odškodnine oziroma niste dolžni povrniti za poginjeno kravo kupnine.

Naš nasvet.

Vsem kmetom, ki kupijo živino, svetujemo, da pustijo živino takoj preiskati od živinozdravnika, ko so opazili pri njej eno ali drugo bolezen oziroma pogreške. Istotako naj lastnik kupljene živine takoj javi prodajalcu oziroma v njegovi nenavzočnosti županu.

Kupei živine si morajo dobro zapomniti.

Rok za tožbo traja 6 tednov od dneva prodaje. Za boleznili, za katere je določena v zakonu pravna domneva, traja rok za vložitev tožbe 8 tednov.

Na drugi strani svetujemo kmetu, ki živino proda, da jo pred prodajo pusti tudi preiskati od živinozdravnika, ker mu bo živinozdravniško spričevalo zelo dobro služilo v slučaju potrebe v svrhu dokaza, da je bila žival pred prodajo zdrava.

POZOR ZADRUGE!

Ali ste napravile vse potrebne predpise za vložitev prošnje za izmenjavo denarja? Prošnja mora biti vložena najpezneje do 15. marca na »Delegazione del Tesoro« v Trstu. Priložen mora biti originalni izpisek tekočega računa, iz katerega mora biti razviden saldo z dne 3. nov. 1918 in celotni promet do 31. decembra 1923. Ste že sestavili bilanco za 1. 1923., ki mora biti priložena?

TRŽNE CENE V GORICI.

V ponedeljek dne 25. t. m. so bile na goriškem trgu sledeče cene:

sveže zelje kg po 0.50-0.60, kisló zelje 1.20-1.40, navaden fižol 2.00-2.20, fižol-koks 3.00-3.40, indivija 1.60-2.60, krompir 0.50-0.60, repa 0.30-0.40, repa kislá 0.80-1.00, maslo 14.— do 16.— mleko 1.00-1.20, jajca po 0.40-0.55 kos lir.

VALUTA

Dne 23. februarja si dobil na tržaški borzi za: 100 avst. kron 0.032 do 0.033, 100 dinarjev 28.80-29.—, 1 dolar 23.— do 23.10, 20 zlatih frankov 88.25-88.75, 1 šterling 99.45-99.75 lir.

DAROVI.

Za Alojzijevišče: Vlč. g. Josip Kos, kurat v Gaberju, daruje skupiček prodanih dalij in georgin v znesku 20 L. Prisrčna hvala!

Za Slovensko sirotišče: Neimenovani v Gorici 10 L. Bog poplačaj!

Za Slovensko sirotišče: Veleč. g. Albert Leban v Sturjah del dohodkov od koncerta 26 L 65 st. — *V Levpi* so nam nabrali 8 kvintalov krompirja, za kar se prav toplo zahvaljujemo ljudstvu in zlasti preč. g. kuratu Klanjšček-u. Bog stotero poplačaj!

IZJAVA.

Podpisani Sluban Franc, iz Mahničev štev. 12 izjavljam tem potom, da ne pripoznam sploh nobenih dolgov povzročenih po moji ženi Frančiški r. Brajdih, ki se klati po okolici. Franc Sluban.

Kaj je novega na deželi.

Zborovanje „Čergovcev v Mirnu.

V nedeljo dne 24. t. m. ob 3 h pop. so se zbrali v Obč. domu v Mirnu v obilnem številu vojni odškodovanci iz Mirna, Rupe, Oreovelj, Bilj in iz Sovodenj, ki so v svoj čas izročili obnoveitev svojih stavb »Čerg-u.« Težki položaj »Čergovcev« je pojasnil dr. Leop. Borkovč. Zanimanje je bilo veliko in prizadeti so pokazali enodušno zaupanje odboru za zaščito Čergovcev.

PODGORA.

„Nesreča nikoli ne počiva“, to je moral občutiti na lastni koži pred nedeljskimi dnevi 23 letni I. Zgubin. Zaposlen bil pri kopaču nekoga vodnjaka. Na izvršitev dela je bilo potrebno, da se spustijo enega delavca po vrvi v globoko jamo. Bil je to srečni Zgubin. Ko je bil v jami in tam kopal, je naenkrat odjenjal delavca nad njim ter se je vsul na njegovo les, kamenje in zemlja. Na mah je bil živ pokopan. Njegovi tovariši so pričeli seveda takoj z delom, da ga rešijo in se jim je to po napornem delu tudi posrečilo. Spravili so nesrečnega dan in potem v goriško bolnišnico. Jabil je težke poškodbe. Zlomljeno eno nogo, mnogo ran po vsem telesu in tudi čez notranje holecine toži.

DORNBERG.

V nedeljo dne 17. 11. so imeli, nekateri fantje ples. Imenovali so ga „Ples letnika 1904“, ako ravno je bil navzoč od omenjenega letnika samo eden izmed 33 nabornikov, prireditelj tega plesa.

Zgodilo se je tudi, da je neki g. M. M. šel po vsej Gorici, in nabiral po vseh trgovinah darove, katere je potom šrečolova razprodajal v namen omenjenega letnika, ki ga na plesu ni bilo.

GRGAR.

Da ne bodo mislili čitatelji „Goriške Straže“, da inajo samo drugod opravljeno s ponočnimi dolgoprstneži, naj kratko poročamo o tatvini, ki se je zgodila pred nekaj dnevi v tukajšnji okolici. V Bitežu imamo gostilno Jev-

šček. Neko noč, ko so domači mirno spali, so jo nepričakovano obiskali nepovabljeni gostje. Da si okraščajo pot, so vdrli v gostilniške prostore kar skozi okno. Odnesli so, ne da bi koga poklicali, okrog 300 lir v gctovini in razno blago, zlasti so jih mikale cigarete. Skupna škoda znaša okrog 3000 lir. Otatovih ni sledu in tudi niso pustili svojega naslova.

DORNBERG.

V nedeljo, dne 2. marca uprizori „Dramatični zbor“ iz Dornberga, v posojilnični dvorani, zmešnjavo vseh zmešnjav, burko v petih dejanjih: „Babilon“. S to burko nudi „Dramatični zbor“ vsem veselja in zabave željnim pravi pustni vžitek. Ne zamudite prilike! Vabi „D. z. D.“

PEVMA.

Podpisano šol. vodstvo se najtopljeje zahvaljuje sl. županstvu v Podgori za podporo 230 lir in sicer za nakup šol. knjig revnim šol. otrokom. V isti namen je daroval tudi g. Raymond Cappella, trgovec v Gorici svoto 25 L, za kar se mu vodstvo najprisrčneje zahvaljuje. *Solsko vodstvo.*

IDRSKO.

Kakor čujemo, nameravajo našo občino vkiniti in jo priklopiti h Kobaridu. Pravijo, da je naša občina premajhna, da bi sama živela in se upravljala in da se ji bo v zvezi s Kobaridom veliko boljše godilo. Tudi baje določa zakon, da morajo biti majhne občine odpravljene. Mi se bojimo, da nam tudi ta novotarija kakor že mnogo drugih ne bo prinesla nič dobrega. — Cesta na Livek, ki je bila pred meseci vsled deževlja poškodovana, še vedno ni popravljena. Zdi se, da menijo oblastva, da so za nas kozje steze najprimernejše.

SEMPOLAJ.

Poročila se je 20 t. m. gdč. Ivanka Zidarič z g. Alojzijem Rebula. Mlademu paru, iskreno čestitko!

IZ CEROVEGA.

Širi se med nami vest, da je vladal pri občinskih volitvah v Gorici samo radi tega red, ker so naši snoparji pod



Potrjim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem pretužno vest, da je naša nad vse ljubljena soproga oziroma mati gospa

VIKTORIJA ČIBEJ

roj. DIETZ

danes zjutraj dne 23. t. m. v 60. letu svoje starosti nenadoma umrla.

Pogreb predrage pokojnice bo v sredo, dne 27. t. m. iz hiše žalosti Piazza Vittoria 17, na domače pokopališče.

Žalujoči:

KAROL, notar, soprog,

sin: KAROL

hči: IDA.

Stavbena zadruga Miren-Sovodnje
vp. z. z o. zav. v likvidaciji.

Vsled sklepa kr. civ. in kaz. sodišča v Gorici z dne 22. feb. 1924 Cons. V. 67-5 se naznanja javnosti, da je »Stavbena zadruga Miren-Sovodnje« sklenila na obnem zbo-

ru dne 24. junija 1923 svoj razpust in likvidacijo premoženja.

V smislu § -a 40 zadr. zak. od 9. 4. 1873 št. 70 se pozivljajo vsi upniki, da prijavijo svoje zahteve pri podpisanim odboru do 31. marca tek. leta.

Obnem se naznanja, da je prejšnji likvidacijski odbor z gosp. A. Ferlat-om na čelu odstavljen in da je sodišče z omenjenim sklepom vzelo na znanje imenovanje novega likvidacijskega odbora, sestojega iz sledečih oseb: dr. Leopold Bobič, Bon Jožef, Cearo Jožef, Pelikan August in Vizintin Zeljko.

V Mirnu, dne 24. februarja 1924.

Za »Stavbena zadruga Miren-Sovodnje, vp. z. z o. zav. v likvidaciji: **Dr. Leonold Bobič**, l. r.

REDNI OBČNI ZBOR

»Kmečke hranilnice in posojilnice« pri sv. Luciji, reg. z. z neom. zav., vo v **nedeljo 9. marca ob 3. pop.** v uradni sobi z dnevnim redom:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Odobritev računa za l. 1923.
4. Volitev nadzorstva.
5. Predlogi in slučajnosti.

V slučaju nesklepčnosti se bo vršil pol ure pozneje na istem mestu in z istim dnevnim redom drug občni zbor, ki bo sklepal veljavno ne glede na število navzočih članov (§. 33).

Naielstvo.



Globoko potrti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je naš ljubljani sin, brat in svak

ALOJZIJ ŽIGON

absolvent drž. teh. sred. šole v Ljubljani v 24. letu svoje starosti, v torek dne 19. t. m. ob 7. uri po kratki bolezni mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb se je vršil v sredo ob 16. uri iz hiše žalosti na pokopališče v Renčah.

Žalujoči: *Josip in Marija*, stariši; *Ivan*, zid. mojster v Ljubljani, *Josip*, *Kristijan* in *France*, bratje; *Josipina*, *Helena* in *Marija*, poroč. *Mozetič*, sestre in ostali sorodniki.

RENČE, dne 21. febr. 1924.

ZAHVALA.

Prejdom bridke smrti ter nenedomestljive izgube našega nad vse spoštovanega in ljubljenega sina, brata in svaka

ALOJZIJA ŽIGON-A

se pristočno zahvaljujemo vsem onim, ki so nas v času bridke bolezni tolažili ter z nepoplačljivo požrtvovalnostjo ljubljencu po noči in po dnevu samaritansko stregli in s tem izkazali največje sočutje. Enako se zahvaljujemo preč. gospodu dekanu in ostali preč. duhovščini, vsem prijateljem in prijateljcem za podarjene krasne vence, čislaneemu pevske mu zboru za gniljive pesmi ter vsem, ki so se vdeležili veličastnega pogreba in s tem izkazali pokojniku svojo ljubezen.

Žalujoči ostali.

RENČE, dne 21. febr. 1924.

NA DEBELO.

Cenj. občinstvo si dovoljujem opozoriti, da radi lastne koristi obiskuje samo domačo tvrdko

RUDOLF KNEZ

na Piazza De Amicis št 13 (poprej na Kornu) - Gorica.

Edino ta domača tvrdka je napovedala vojno tovarnam glede visokih cen, da bo mogla še nadalje postreči z dobrim blagom in najnižjimi cenami svoje cenj. odjemalce.

Da pa prepričam svoje cenjene odjemalce, da prodajam še vedno po starih cenah, ki so sedaj pod tovarniškimi, prosim, da me obiščete.

Zagotavljam cenj. občinstvo, da bom imel vse najmodernejše moško in žensko sukno, percale, krep, cvrnasto za ženske in moške, žamet ter vse potrebno za krojače in šivilje. Obnem si usojam naznaniti, da imam lastno krojačnico, ki izdeluje po najnovjših krojih ter najnižjih cenah.

Se priporočam najtopleje za obilen obisk.

Prvovrstna tvrdka delov za kolesa in motorje:

FABBRE & GAGLIARDI

je otvorila v VIDMU skladišče v Via Caterina Percoto 1 A (v bližini kolodvora).

Prodaja trgovcem in mehanikom potrebščin in pneumatike po absolutne konkurenčnih cenah. — Styria, Felga, Torpedo - Material, Dürkopp potrebščin. — Generalno zastopstvo angleških tvornic dvo-koles: BSA, Brampton, Lucas, Brooks, etc. etc. — Lastne tovarne.

Posredovalec dobi 2.5% prodajne cene, ako mi dobi kupeca, da prodam posestvo. Kje in kakšno se izve pri upravi lista.

Zobozdravniški ateljé

Robert Berka

v Gorici, Via Dante šte. 4, mnogoletni asistent pri občeznem zobozdravniku dr. Piklu. Sprejema v svojem ateljeju v Gorici, Via Dante 4, v jutranjih in popoldanskih urah.

Novo sezidana enonadstropna hiša z obširnimi vrtom, pripravna za trgovino ali gostilno poleg glavne ceste, za 25 let prosta vsega davka se proda pod ugodnimi pogoji ali tudi odda v najem. Pojasnila daje A. Beltram, Vrhpolje p. Vipava (Venezia Giulia).

POZOR!

Kdor hoče kupiti po najnižji ceni **perje** (kokoške, in gosje) za postelje, naj se obrne na

J. SBORSIL, v ulici Ascoli št. 18, pritličje. Cene brez konkurence.

Kmetijsko društvo v Vipavi sprejme v zameno za VINO vsako množino zgodnjega KROMPIRJA za seme, postavljenega v Vipavo. Pričakujejo se takojšnje ponudbe.

V Ljubljani je na prodaj lepa in visoka tri nadstropna hiša na vogalu glavne ulice. Krasna lega. Pojasnila daje P. Ravnikar, Novomesto (S. H. S.)

PROSTOR ZA GOSTILNO v lepi legi se odda v najem. — Obrnite se na agencio Molesini, Gorica.

Nov zobozdravnik specialist za bolezni v ustih in zobeh

M. U. dr. Lojz Kraigher

z nemškimi zobozdravniškimi in tom sprejema za vsa zobozdravniška in zobotehniška dela v Gorici na Travniku št. 20, I. nadstropje

»Kmetijsko društvo v Bilje« razpisuje službo upravitelja za govinu in gostilno. Prosilci vložijo prošnjo do 2. marca t. l. v društvenem predsedniku. Najboljšejša pojasnila se dobijo pri predsedniku.

ODBOR

Med. Univ.

Dr. Rado Štiligoj

sprejema za kirurgijo, porodništvo in ženske bolezni.

GORICA, Via Mameli
(za jezuitsko cerkvijo)

P. n. občinstvu si usojam nani, da sem pričel s delom razprodajo **Boks in podobne usnja.**

Za obiske in naročila se ulju priporoča

Jožef Grilj, strojarna v Mirni

Kmetijsko društvo v Vipavi sprejme v zameno za VINO vsako množino zgodnjega KROMPIRJA za seme, postavljenega v Vipavo. Pričakujejo se takojšnje ponudbe.

Teod. Hribar (nasl.) - Gorica

CORSO VERDI 32 (hiša Centr. Posoj.)

Velika zaloga češkega platna iz znane tovarne **Regenchart & Raymann**, vsakovrstno blago za poročence kakor tudi velika izbira moškega in ženskega sukna.

Blago solidno!

Cene zmerne!

POZOR!

na dobroznano domačo tvrdko

ANDREJ MAVRIČ

Via Carducci 3 — GORIZIA — Via Carducci 3.

Ima v zalogi raznovrstno moško in žensko sukno, platno, percal, zephyrje, kor tudi veliko množino češkega blaga. - Domače in češko perje, volno, žito, travo, bombaž, vzmeti in izgotovljene stramace. - Lastna krojačnica, katero sprejema vsako naročilo in izvršuje točno in po zmernih cenah.

Za obilen obisk se najtopleje priporoča cenj. občinstvu **ANDREJ MAVRIČ**

NA DROBNO!

NA DEBELO!



Najvišje cene plačam

za kože: lisic, kun, podlasic, zajcev, mačk, veveric, jazbecov i.t.d. i.t.d.

Nikdo ni pooblaščen kupovati kože za mene

Walter Windspach

Gorica, Via Carducci št. 10